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	Název školy:
	ZŠ a MŠ Brno, Křenová 21 

	
	CZ.1.07/1.4.00/21.3691, Dobrá šance pro děti

	Šablona : 
	III/2 – Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT 

	Název pracovního listu:
	 Rozpočet domácnosti 

	Označení: 
	VY_32_Inovace_ Su06
	Předmět:
	 ICT – Finanční gramotnost

	Třída:
	5. třída
	Téma hodiny:
	 Rozpočet domácnosti

	Vyučující:
	Mgr. Tomáš Šujan
	Cíl hodiny:
	 Seznámení s typy rozpočtů.

	Odučeno 
	10.3.2014
	Vytvořeno:
	3.3.2014

	Pomůcky:
	 Psací potřeby


Stručná anotace: 
Pracovní list představuje základní představu o finančním chodu domácnosti a možnostech rozpočtové bilance – životu na dluh, vyrovnaném hospodaření a hospodaření přebytkovém.
Zhodnocení hodiny:
Pracovní list byl pro žáky příliš obsáhlý, je vhodné ho rozdělit do dvou bloků. 

Tento materiál byl vytvořen v rámci projektu

Inovace ve vzdělávání na naší škole

V rámci OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost
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Dostal se před tebe rozpočet vaší domácnosti. Oba rodiče chodí do práce a za peníze, které vydělají platí výdaje v domácnosti. 
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	Měsíc:
	 Červen

	Příjmy
	Výdaje

	Název
	 
	Název 
	Kč

	Mzda otce
	20000
	Nájem
	10000

	Mzda matky
	14000
	Jídlo
	8000

	 
	 
	Elektřina
	1000

	 
	 
	Voda
	300

	 
	 
	Vytápění
	1000

	 
	 
	Oblečení
	3000

	 
	 
	Provoz auta
	3000

	 
	 
	Kultura
	2000

	 
	 
	Drogerie
	1500

	 
	 
	Pojistky
	1000

	 
	 
	Drobné výdaje, jízdenky
	2000

	 
	 
	Alkohol a cigarety
	1200

	Celkem
	34000
	Celkem
	34000
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1. Označ, který z rozpočtů vidíš v tabulce.
Schodkový – výdaje jsou vyšší než příjmy
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Vyrovnaný – výdaje jsou stejné jako příjmy
Přebytkový – příjmy jsou vyšší než výdaje
2. Přiřaď čárou tvrzení ke příslušnému typu rozpočtu.







Matka přišla o práci. Místo platu 14000 Kč, dostává podporu v nezaměstnanosti 7000 Kč.

	Měsíc:
	 Červen

	Příjmy
	Výdaje

	Název
	 
	Název 
	Kč

	Mzda otce
	20000
	Nájem
	10000

	Mzda matky
	0
	Jídlo
	8000

	 Podpora
	 7000
	Elektřina
	1000

	 
	 
	Voda
	300

	 
	 
	Vytápění
	1000

	 
	 
	Oblečení
	3000

	 
	 
	Provoz auta
	3000

	 
	 
	Kultura
	2000

	 
	 
	Drogerie
	1500

	 
	 
	Pojistky
	1000

	 
	 
	Drobné výdaje, jízdenky
	2000

	 
	 
	Alkohol a cigarety
	1200

	Celkem
	27000
	Celkem
	34000


4. Kolik činí schodek rozpočtu?  __________________________

5. Které z nabízených výdajů jsou nezbytné, nedají se tedy vynechat? Zakroužkuj je.
 

6. Napiš ke každému uvedenému výdaji, jaké špatné chování ho zvyšuje. 
Elektřina:

________________________________________________________________________________

Vytápění:

________________________________________________________________________________

Jídlo:

________________________________________________________________________________

Voda:

________________________________________________________________________________

Oblečení:
________________________________________________________________________________

Provoz auta:

________________________________________________________________________________

Drobné výdaje: 

________________________________________________________________________________

Alkohol a cigarety: 

________________________________________________________________________________
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Dostal se před tebe rozpočet vaší domácnosti. Oba rodiče chodí do práce a za peníze, které vydělají platí výdaje v domácnosti. 

	Měsíc:
	 Červen

	Příjmy
	Výdaje

	Název
	 
	Název 
	Kč

	Mzda otce
	20000
	Nájem
	10000

	Mzda matky
	14000
	Jídlo
	8000

	 
	 
	Elektřina
	1000

	 
	 
	Voda
	300

	 
	 
	Vytápění
	1000

	 
	 
	Oblečení
	3000

	 
	 
	Provoz auta
	3000

	 
	 
	Kultura
	2000

	 
	 
	Drogerie
	1500

	 
	 
	Pojistky
	1000

	 
	 
	Drobné výdaje, jízdenky
	2000

	 
	 
	Alkohol a cigarety
	1200

	Celkem
	34000
	Celkem
	34000



1. Označ, který z rozpočtů vidíš v tabulce.
Schodkový – výdaje jsou vyšší než příjmy






Vyrovnaný – výdaje jsou stejné jako příjmy
Přebytkový – příjmy jsou vyšší než výdaje
2. Přiřaď čárou tvrzení ke příslušnému typu rozpočtu.









Matka přišla o práci. Místo platu 14000 Kč, dostává podporu v nezaměstnanosti 7000 Kč.

	Měsíc:
	 Červen

	Příjmy
	Výdaje

	Název
	 
	Název 
	Kč

	Mzda otce
	20000
	Nájem
	10000

	Mzda matky
	0
	Jídlo
	8000

	 Podpora
	 7000
	Elektřina
	1000

	 
	 
	Voda
	300

	 
	 
	Vytápění
	1000

	 
	 
	Oblečení
	3000

	 
	 
	Provoz auta
	3000

	 
	 
	Kultura
	2000

	 
	 
	Drogerie
	1500

	 
	 
	Pojistky
	1000

	 
	 
	Drobné výdaje, jízdenky
	2000

	 
	 
	Alkohol a cigarety
	1200

	Celkem
	27000
	Celkem
	34000


4. Kolik činí schodek rozpočtu?  __7000__________________

5. Které z nabízených výdajů jsou nezbytné, nedají se tedy vynechat? Zakroužkuj je.


 



6. Napiš ke každému uvedenému výdaji, jaké špatné chování ho zvyšuje. 

Elektřina: Zbytečně rozsvícené žárovky, zbytečně spuštěné přístroje, nevýhodný tarif.
________________________________________________________________________________

Vytápění: Přílišné větrání, špatné izolace budov.
________________________________________________________________________________

Jídlo: Nákup zbytečně drahých pochutin a lahůdek. 
________________________________________________________________________________

Voda: Dlouhé sprchování, zbytečně puštěná voda, splachování velkým množtvím vody.
________________________________________________________________________________

Oblečení: Nepřevlékání na špinavé práce. Nákup zbytečně drahého oblečení.
________________________________________________________________________________

Provoz auta: Agresivní styl jízdy, zanedbaná údržba, podhuštěné pneumatiky. 
________________________________________________________________________________

Drobné výdaje: Nesledování drobných útrat. 
________________________________________________________________________________

Alkohol a cigarety: Užívání těchto látek.
________________________________________________________________________________

Použité obrázky:

Office: Finance. MICROSOFT. Office [online]. [cit. 2014-03-03]. Dostupné z: http://officeimg.vo.msecnd.net/en-us/images/MH900320718.jpg

Office: Peníze. MICROSOFT. Office [online]. [cit. 2014-03-03]. Dostupné z:  http://officeimg.vo.msecnd.net/en-us/images/MH900240881.jpg
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Office: Vzestup. MICROSOFT. Office [online]. [cit. 2014-03-03]. Dostupné z: http://officeimg.vo.msecnd.net/en-us/images/MH900441898.jpg
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Office: Sestup. MICROSOFT. Office [online]. [cit. 2014-03-03]. Dostupné z: http://officeimg.vo.msecnd.net/en-us/images/MH900441900.jpg
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Office: Stagnace. MICROSOFT. Office [online]. [cit. 2014-03-03]. Dostupné z: http://officeimg.vo.msecnd.net/en-us/images/MH900441896.jpg

PRACOVNÍ LIST



































Jídlo





Provoz auta





 Alkohol





Jízdenky





Elektřina





Nájem





Kultura





Je to nejhorší rozpočet.





Jedná se o nejlepší typ rozpočtu.





Jsme zodpovědní.





Často potřebujeme pomoc ostatních.





Myslíme na zadní vrátka.





Umíme odolat pokušení.





Každý mimořádný výdaj zaskočí.





Žijeme na dluh nebo čerpáme úspory.





Každé snížení příjmu nás zaskočí.





Žijeme nad své poměry.





Šetříme na zlé časy a věci, které by jsme si jinak nemohli dovolit.





Měli by jsme více šetřit a vydělávat.





Přebytkový





Vyrovnaný





Schodkový





Často potřebujeme pomoc ostatních.





Jsme zodpovědní.





Jídlo





Umíme odolat pokušení.





Elektřina





PRACOVNÍ LIST





Provoz auta





Je to nejhorší rozpočet.





Kultura





Jedná se o nejlepší typ rozpočtu.





Nájem





 Alkohol





Schodkový





Žijeme nad své poměry.





Vyrovnaný





Přebytkový





Měli by jsme více šetřit a vydělávat.





Každé snížení příjmu nás zaskočí.





Šetříme na zlé časy a věci, které by jsme si jinak nemohli dovolit.





Každý mimořádný výdaj zaskočí.





Jízdenky





Žijeme na dluh nebo čerpáme úspory.





Myslíme na zadní vrátka.








